



2005年

李学生：一个时代的精神丰碑

我市青年李学生舍己救人感动温州。

2005年2月20日，在温州打工的商丘籍青年农民李学生，奋不顾身抢救两名儿童，被飞驰而来的火车撞倒，壮烈牺牲，用血肉之躯谱写了一曲英雄赞歌。

20日下午5时许，金（华）温（州）铁路温州市黄龙段马坑隧道口发生悲壮一幕。4岁女孩彭媛媛和8岁男孩小翟正在铁轨上玩耍，一辆火车高速驶来，两个小孩顿时被吓得惊慌失措。这时，在温州市金有利鞋厂打工的李学生正好路过。危急时刻，李学生飞身跑到铁轨中间，右手抓住小翟就往铁轨外面甩，同时左手去

抓较远的小媛媛。但就在李学生刚抓到小媛媛时，两个人被火车撞得飞了出去，均当场罹难。小男孩则平安无事。

李学生的英雄壮举也深深地感动了温州城。2月23日，温州市领导在慰问李学生的父亲时，称赞李学生是“外来务工人员的楷模”；温州团市委追认李学生为“见义勇为好青年”。当年，李学生高票入选2005年感动中国人物。

（原载2005年2月25日《商丘日报》一版，有删节。作者：谭体英 张春华）



2006年

首届中国·商丘华商文化节举行

聚首商祖故里，弘扬华商文化。2006年11月10日，国际华商文化节·丙戌年华商始祖追思拜谒仪式在商丘隆重举行。市领导在致辞中说：“盛情邀请各位参加2006国际华商文化节之丙戌年华商始祖追思拜谒仪式。我身后的‘商’碑，见证了商丘古城5000多年历史的沧桑巨变，展示了新世纪商丘城市的新形象。”

时任全国政协副主席张思卿宣布：2006国际华商文化节华商始祖追思拜谒仪式开始。

参加仪式的除了国家、省、市领导外，还有来自欧洲、美洲、亚洲、非洲等许多国家和地区的华商代表，来自广东、浙江、福建、江苏、安徽、山东、山西、北京、上海等30多个省（自治区、直辖市）的重要商会负责人和知名华商共500多人和我市数千名各界群众参加了活动仪式。

（原载2006年11月11日《商丘日报》一版，有删节。作者：本报记者 李艾凌 马基随）



2007年

刘云山调研我市文化产业

2007年4月7日，时任中共中央政治局委员、书记处书记、中宣部部长刘云山莅临我市，先后到“中国画虎第一村”民权县王公庄村、商丘演艺集团和永城芒山汉文化景区实地考察，就文化体制改革和文化产业发展情况进行调研。他充分肯定了我市文化体制改革和文化产业发展取得的突出成绩，指出发展文化产业，政府要给予政策上的支持，要提供好的环境、好的条件，文化生产力解放的力量是无穷无尽的，商丘演艺集团

文化体制改革的经验可以在全国推广。

刘云山结束在王公庄的行程，临登车前对陪同的省、市、县有关领导和送行的群众，发表了简短讲话。他说，发展文化产业，政府要给予政策上的支持，提供好的环境、好的条件，这样做大做强文化产业就很有希望。看了画虎村以后，很振奋，你们还要继续努力。

（原载2007年4月10日《商丘日报》一版，有删节。作者：本报记者 郭文剑）



2008年

商丘人民的“爱心大考”

2008年5月12日14时28分，四川汶川、北川发生里氏8.0级地震。

在地震发生的一瞬间，四川汶川成千上万幢房屋倒塌，成千上万个人被埋在了钢筋混凝土之下……这残酷的现实，深深刺痛了全国人民的心。

一方有难，八方支援，众志成城，抗震救灾。我市市委、市政府在地震发生后紧急部署抗震救灾工作，有关部门号召全市人民献爱心，市民自发捐款捐物，我市社会各界积极行动起来，通过不同的方式为抗震救灾

贡献自己的力量。

1元、10元、100元、1000元、100万元……充满爱心的捐款投入了募捐箱。领导、企业家、普通市民、学生……不同身份的人都伸出了援助之手。政府号召、单位组织、商家义卖、市民自发……我市社会各界人士纷纷伸出捐助之手，不论钱多钱少、不论职位高低，他们都捧出了一颗颗朴实、炙热的爱心，演绎了一个感人至深的场面。

（综合消息 原载2008年5月16日《商丘日报》一版）



2009年

商丘遭受强飚线天气灾害

2009年6月3日20时50分至22时56分，我市遭受特大雷电狂风暴雨冰雹袭击，各县（市、区）均遭受不同程度灾害影响。4日7时许，市领导带领有关职能部门负责人，分别赶赴宁陵、睢县查看灾情，并在宁陵召开紧急会议，研究部署抗灾救灾工作，要求想尽一切办法救助群众，把灾害造成的损失降到最低程度。

宁陵突遭特大雷雨大风袭击，全县电力瘫痪，小麦严重倒伏，国道、省道、县乡公路阻断，沿街广告牌、门店招牌、交通护栏、通信线路及树木损坏严重。

时任商丘市委书记王保存一行来到受灾严重的阳驿乡一块倒伏的麦田里，认真查看小麦受损状况，向农民了解受灾情况。时任商丘市委副书记、市长陶明伦一行来到受灾较严重的睢县部分乡镇查看受灾情况，并指挥当地干部群众抢险救灾。

（原载2009年6月5日《商丘日报》一版，有删节。作者：本报记者 李艾凌 马基随 谢国庆）

